

# 壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40周年

## 省委军民融合发展 委员会办公室挂牌成立

# 北京豆角大王 孙永彬： 幸福就在河北新发地等你

### 百姓故事 ④

□高碑店新发地市场北京商户 孙永彬/口述 记者 林凤斌 赵书华/采访整理

人们说，从一朵浪花可以看到大海。要说改革开放40年的变化，我的经历完全可以当个例子来举。

我老家在石家庄藁城区的梅花镇。上世纪八十年代，我的家乡也实行了家庭联产承包责任制，农民的生产积极性一下子给调动了起来。原来，村里只种玉米、小麦，后来脑筋活络的人开始改种蔬菜，我家也种了三分地的柿子椒。1986年，我跟着父亲拎着两麻袋自家种的柿子椒，来到了北京，一趟下来，居然比在老家多赚一百多块。随着种柿子椒的人越来越多，我开始用大货车把藁城产的柿子椒运到北京去。那时候，商品短缺，流通不畅，一车货运到北京，菜还没卸车，商贩们已经开始抢了。钱像流水一样进了我的腰包，我成了村里最早的万元户。尝到甜头的我，开始成为蔬菜运输专业户。

放下藁城，再说说北京。上世纪80年代，北京市民餐桌上只有白菜、土豆、萝卜老三样，后来，全国各地的蔬菜开始涌入，像福建的豆角、山东的西红柿、广东的芹菜，首都人的菜篮子日渐丰富了。那时候，春节过年回家，我给亲戚街坊带的礼品，就是各种鲜菜。弄上几筐鲜菜分送给娘舅大舅，比现在拎着一箱特仑苏牛奶还受欢迎呢。

北京发展太快了。我最早摆摊的红桥市场还在二环，后来这些市场不仅三环、四环、五环、六环都有了。2007年，有了北京新发地市场。这期间，我由卖柿子椒改做卖豆角，生意最红火的时候，一年经我手出去的豆角达4000多吨，占整个市场销量的五分之一多。从那时起，圈里人都叫我豆角大王。

我的生意也越做越好，没想到的是，北京新发地这个占地1800多亩、成为亚洲最大的农产品批发市场，被交通问题困住了。每天从凌晨开始，喧嚣的市场内各种车辆茬在一起，



手机扫描  
二维码观看  
视频报道

近日，孙永彬（右）在自家的摊位前忙着卸车。  
记者 赵杰 张昊摄

出的出不去，进的进不来。运菜车从西环门高速公路口出来，到市场也就四五公里的距离，可就是进不了市场，看着车，干着急没办法。

以前搞蔬菜运输，最让人受不了的是辛苦。在北京时，由于大型货车进市有严格时间限制，我每天凌晨一两点钟就要到市场引导车辆，多年来，我一直都盼着晚上能睡个囫囵觉。搬到高碑店后，交通通畅，再也不用半夜起床了，只要事先将车位号告诉司机，就可以睡到天亮再开始交易。如果累了不想去，在手机上就可以监控到市场里的交易情况。

在菜园闯荡30多年，我见证了咱们国家在三农、交通、通讯、物流等多方面的巨变。以前，一车菜从广西运到北京，至少需要四五天。现在从广西到高碑店只需50个小时，从云南临沧拉一车豆角，也只要60个小时。长途蔬菜，既怕菜熟了，又怕菜冻了，印象最深的是，货车一过黄河大桥就要苦上苦保温暖。现在蔬菜运输全是冷链物流，还有鲜活农产品绿色通道。我记得，2008年南方雨雪冰冻灾害后，运送鲜活蔬菜的车辆全部免收高速过

桥费，保障老百姓的菜篮子，国家多么重视啊。

原来，我主要收购北京、河北农民的蔬菜，2016年，我在云南和福建分别建了两个蔬菜基地，委托当地的专业合作社进行种植、管理。我每天通过微信视频了解蔬菜长势，这一切都是为了让老百姓吃上放心菜。我公司的名称现在叫德农，就是以品德立农的意思，我们用良心种菜。

今年的10月29日，是河北新发地市场成立三周年。当天，市场内人来人往，一派热闹景象。我刚来时，市场周边还是荒地呢，现在，酒店、银行、超市应有尽有，到了晚上，整个新发地灯火辉煌，像一颗璀璨的明珠吸引着过往的人们。

我看新闻报道说，去年高碑店新发地市场的年交易量达到了600多万吨，交易额突破了300亿元。目前，这里正紧锣密鼓地实施二期工程，准备打造一个商贸集群，以后这儿的发展前景肯定会更加广阔。

现在看来，我当初决定来河北新发地，国家的大谋略和我这个小目标在这儿会合啦，我这步棋啊真是走对了！

人大常委会工作的意见和建议。他指出，要提高政治站位，深化对人民代表大会制度的认识，坚定制度自信，牢固树立四个意识，充分发挥模范带头作用。要坚持党的领导，始终绷紧头脑清醒、立场坚定、旗帜鲜明，自觉把坚持党的领导体现在政治要求上、思想引领上和行动实践中。要立足本职岗位，强化履职尽责，充分发挥代表作用，密切联系人民群众，通过各种途径和多种形式深入群众和基层一线，广泛听取群众意见建议，及时将人民群众期盼转化为代表意见建议，见到省十三届人大二次会议上来，为全省经济社会发展积极建言献策。

沈小平在《乡音》创刊30周年座谈会上指出，立得更稳、长得更壮、走得更远、打造永远叫得响的政协宣传品牌。

## 坚决抓好中央环境保护督察 回头看 反馈意见整改落实工作

### 省住建厅切实抓好中央环保督察反馈意见整改落实 建立监管机制 推进住建领域环保各项工作

本报讯(记者杨玉)按照省委、省政府统一安排部署，为坚决彻底抓好中央环境保护督察回头看反馈意见整改落实工作，近日，省住建厅出台整改方案，建立住建领域环境保护工作长效机制，全面加强排查，制定方案，建立问题清单、责任清单、整改清单、效果清单，逐一明确整改事项，逐个细化责任分工，逐项明确整改时限和整改措施，推动有关城市加快整改力度，深入推进住建领域环境保护各项工作。

集中开展城镇污水处理排查整治，加快小城镇污水处理设施建设，继续完善城镇污水配套管网，加强城镇排水设施运行监管，切实提升城镇生活污水治理水平，着力改善城市水

环境。彻底清除村庄及周边、城乡接合部、河道及两岸、道路及沿线等区域积存垃圾，构建以焚烧处理技术为主、其他处理技术为辅的城乡统筹生活垃圾分类处理设施体系。

组织各市对在在建工程项目开展拉网式检查，严格执行施工现场四个一律，施工过程中做到六个百分之百和两个全覆盖，城市建成区内施工现场做到两个禁止，对违法违规项目顶格处罚，记入企业不良行为记录，并全省通报曝光。扎实开展洗城行动，深入开展创建洁净城市，建立城市道路扬尘防控体系，着力改善城市大气环境。

推进清洁能源取暖工程，精准建立农户台账，避免超计划实施。禁止改造

完成前先收缴散煤和炉具，确保新旧取暖方式平稳接替。严格落实气代煤工程各方主体和从业人员责任，全面落实质量终身负责制。完善市县乡三级农村燃气安全监管体系，确保设施运行和农户使用安全。

以用足用好引江水为导向，配合相关部门做好受水区引江水用量调查，督导沧州市抓好问题整改。督促受水区市、县在保留10%至15%地下水热水量或保证供水设施正常运行最小流量的基础上，全部使用引江水。会同环保部门开展城镇污水处理和城市黑臭水体整治专项行动，将大排查大整治与中央环保督察回头看问题整改紧密结合，对城镇污水处理和城市黑臭水体整治工作项目进行专项

排查治理，全面摸清问题底数，对发现的问题立查立改，严防反弹。

根据中央环保督察对各市提出的问题，督促各市明确责任清单、确定整改目标、制定整改措施、限定完成时限。建立包案督办制度，根据各市问题清单，由相关厅领导负责包案督办，责任处室对每项问题进行专项督办，采取定期报告、跟踪问效、挂账督办等措施督促各地整改落实。采用专项督查、联合督查、随机抽查等方式，开展实地督导检查，对工作拖沓、履职不力、逾期未完成任务的，采取通报批评、公开约谈等措施，督促问题整改。落实销号制度，及时对整改完成的问题进行检查评价，确保每一个问题整改到位。

## 秦皇岛29条举措防治大气污染

本报讯(记者孙也达)10月30日，《秦皇岛市中央环境保护督察回头看 及大气污染防治专项督察反馈意见整改落实方案》正式实施，秦皇岛市将采取8项共29条重点举措推动中央环境保护督察整改落实，完成省大气污染防治专项督

察反馈问题整改，打赢大气污染防治攻坚战。

据了解，在中央环保督察回头看反馈问题中，涉及秦皇岛市的有16项。在省专项督察过程中，发现该市存在散煤底数不清、管控不力等12个方面31个环境问题。

方案中，秦皇岛市制定了涵盖2个共性和14个个性的专项整改方案，提出了8项共29条重点举措。方案指出，将坚决扛起生态文明建设的政治责任，将生态环境保护工作摆在突出位置，重点推进调整产业结构，优化空间布局，减少污染物排

放，严控散煤治理，发展清洁能源替代，调整能源结构，调整运输结构，加强机动车污染管控，开展扬尘整治攻坚，全面开展面源污染治理，坚决实施碧水行动，加强水资源保护，严格环境监管执法，保持执法高压态势；建立健全整改责任体系，全方位保障整改措施落实。整改措施清单明确了解决问题的牵头单位、责任单位、责任人、督导单位、整改时限、整改目标、整改措施等要求。

(上接第一版)中古双方要倍加珍惜两国老一辈领导人亲手缔结和共同培育的中古友谊，把它继承好、发展好，共同谱写中古友好合作新篇章。

习近平强调，中方高度评价古巴党、政府、人民坚定不移致力于发展中古关系的决心。双方要登高望远，统筹协调，合力推动中古关系持续深入发展。政治上进一步巩固互信、相互支持，经济上互利共赢、相互帮助，治国理政上加强交流、相互借鉴。双方要在涉及彼此核心利益和重大关切的问题上继续坚定相互支持，中方将坚定支持古巴捍卫国家主权，走符合本国国情的社会主义道路，相信古巴人民在劳尔同志、主席同志等古巴领导人坚

强有力的领导下，一定会与时俱进、开拓进取、团结奋斗，不断取得新的更大成就。中方赞赏古方长期以来为推动中古同拉美和加勒比国家关系发展发挥了积极和重要作用，愿同古方在重大国际和地区问题上保持密切协调。中方欢迎古方参与共建一带一路，双方要规划好经贸、能源、农业、旅游、生物制药等重点合作领域和项目，稳步向前推进。主席同志刚刚在上海参观了首届中国国际进口博览会。中方欢迎古方利用好这一平台，扩大对华出口。中国同古巴开展合作，秉持正确的义利观，能支持的，我们一定会支持。我们要在推进社会主义建设、改革发展等方面相互学习借鉴。要加强人

文领域交流，增进两国人民，特别是青年人之间相互了解和友谊，将其转化为深化中古关系的持久动力。

迪亚斯-卡内尔首先转达了劳尔·卡斯特罗第一书记对习近平主席的诚挚问候和良好祝愿。迪亚斯-卡内尔表示，古巴是西半球第一个同新中国建交的国家，古方为此深感骄傲。古巴人民对中国人民始终抱有友好感情，感谢中国一直支持古巴的正义事业，对古巴提供了宝贵帮助。菲德尔·卡斯特罗主席去世时，习近平主席亲赴古巴驻华使馆吊唁，令古巴人民深受感动。古巴新一代领导人矢志不移地不断巩固和加强两国同志加兄弟般的传统友谊。中古关系建立在相互

尊重和互信互利的基础之上，经历了国际风云变幻的考验，也一定能经得起未来的任何挑战。古巴钦佩中国发展取得的巨大成就，古巴党高度评价中共十九大提出的发展理念，愿学习借鉴，更好地推进国内经济社会模式更新和社会主义现代化建设。中古双方要继续保持高层交往和政治对话，加强经贸、教育、文化等领域交流，密切在国际事务中的沟通协调。

会谈后，两国元首还共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈后，习近平在人民大会堂北大厅为迪亚斯-卡内尔举行欢迎仪式。彭丽媛、白玛赤林、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

## 省军区首次面向社会 公开招聘147名文职人员

本报讯(通讯员邢盟 记者刘冰洋)根据《全军首次面向社会公开招聘文职人员实施方案》，11月6日至8日，省军区首次公开招聘文职人员面试工作全面展开。截至目前，招录工程、会计、医疗、护理四个专业共147名文职人员的面试工作已全部完成。

为使报考人员综合素质得到全面准确测评，省军区一方面注重结合岗位需求，延揽更多社会优秀人才为军队建设服务；另一方面，严格按照有关政策规